



दैनिक

लोकक्रांतीचा आरंभ

लोकआरंभ

प्रतिनिधी नेमणे आहे.

बीड आंबेजोगाई गेवराई वडवणी केज परळी पातोदा शिरूर कासार धारूर आष्टी माजलगाव इच्छुकाने संपर्क साधावा ९४०३६ ४९४८२ राहुल मारोतीराव वाईकर

dainiklokaarambh@gmail.com

LOK AARAMBH

संपादक:राहुल मारोतीराव वाईकर

कार्यकारी संपादक गोकुळ इंगोले

बीड/महाराष्ट्र वर्ष ३ रे

मंगळवार २४ डिसेंबर २०२४

अंक १५० पाने ४

RNI/MAHMAR/2022/84215

किंमत २ रु

अंबाजोगाईकराची अजब मागणी सोशल मीडियावर पोस्ट व्हायरल

अंबाजोगाई न्युज जिल्हा करण्याची येथील खूप जुनी मागणी आहे. पण ही मागणी काही पूर्ण होत नाही. प्रत्येकाकडून केवळ आश्वासनाची खेरात केली जात आहे. यामुळे अंबाजोगाईकरांचे जिल्ह्याचे स्वप्न साकार होत नाही. यामुळे आता सोशल मीडियावर अजबच मागणी करण्यात आली आहे. याची जोरदार चर्चा सुरु आहे. अंबाजोगाई जिल्ह्याचे स्वप्न साकार करण्यासाठी अनेकदा आंदोलने झाली. यावेळी अनेक पुढाऱ्यांनी जिल्ह्याचे आश्वासन दिले पण जिल्हा कोणीही घोषित केला नाही. जवळपास १५ वर्षांपूर्वी स्व. विमलताई मुंडडा यांनी जिल्ह्याला लागणारी सर्व कार्यालय येथे करून घेतली. त्या-त्या कार्यालयांच्या इमारती तयार करून घेतल्या आता केवळ जिल्ह्याची घोषणा बाकी आहे. ही घोषणा काही होत नसल्याने आता अंबाजोगाईकरांनी सोशल मीडियावर अंबाजोगाई जिल्हा होत नसेल तर हा तालुका लातूर जिल्ह्याला जोडण्यात यावा अशी मागणी केली आहे. या मागणीला नेटकऱ्यांचा मोठा प्रतिसाद मिळत आहे. या मागणीची अंबाजोगाई तालुक्यात जोरदार चर्चा सुरु आहे.

बीडच्या घटनेमागील मास्टरमाईड शोधणार माणुसकीला काळीमा फासणारी घटना-अजित पवार

कोणतीही किंमत मोजावी लागली तरी चालेल

बीड / प्रतिनिधी
बीड जिल्ह्यात माणुसकीला काळीमा फासणारी घटना घडली. या घटनेची न्यायालय आणि वरिष्ठ पोलीस अधिकाऱ्यांमार्फत चौकशी करण्यात येणार आहे. या घटनेमागील मास्टरमाईडफ्ला शोध घेतला जाईल. कोणीही अस्सू घा, त्यासाठी कोणतीही किंमत मोजावी लागली तरी चालेल, मुख्यमंत्र्यांसह आम्ही तिघांनी या प्रकरणात लक्ष घातलं आहे, अशा शब्दात उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी बीड येथील घटनेबाबत इशारा दिला. बीड येथील मरसाजोग गावाचे सरपंच संतोष देशमुख यांची अत्यंत क्रूरपणे हत्या करण्यात आली. या घटनेत संपूर्ण महाराष्ट्र हावरेला. हिवाळी अधिवेशनातही या घटनेचे पडसाद उमटले. संतोष देशमुख यांची पत्नी आणि मुलगी या दोघींनीही

आरोपिणा कठोरतरील कठोर शिक्षा द्या असं सांगितलं. सरकारने या प्रकरणी कुणाचीही गप केली जाणार नाही असं म्हटलं आहे. दरम्यान उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी सिव्हिल सर्जनशी बोलल्यानंतर त्यांनी काय सांगितलं तो अनुभव कथन केला. बीड जिल्ह्यामध्ये एका सरपंचाची अत्यंत क्रूर हत्या करण्यात आली. माणुसकीला काळीमा फासणारी ही घटना ठरली. तिथे मी त्यांच्या मुलीला, पत्नीला आणि कुटुंबियांना भेटण्यासाठी मी गेलो होतो. राज्याच्या मुख्यमंत्र्यांनी विधानसभेत याबाबत भाष्य केलं. काहीही झालं तरी या मागे जो मास्टरमाईड असेल त्याला सोडलं जाणार नाही. कुणीही मास्टरमाईड असेल तरीही त्याला आम्ही कुणीही सोडणार नाही. आपण खपवून घेणार नाही. कुणालाही आपण

सिव्हिल सर्जन मला म्हणाला

अजित पवार पुढे म्हणाले, आपण प्रत्येकाला मदत करण्यासाठी, प्रत्येकाला सन्मानाने जगाता येईल यासाठी काम करतो आहोत. मी आज सिव्हिल सर्जनशी बोललो त्यांनी मला सांगितलं, दादा पोस्टमॉर्टेम करताना आजपर्यंत अशा प्रकारची केस मी आयुष्यात बघितली नाही. एखाद्या प्राण्यालाही काठी मारताना आपण म्हणतो जाऊ दे ना कशाला मारतो? अत्यंत अमानुषपणे संतोष देशमुख यांची हत्या करण्यात आली. शिव-शाहू-फुले-आंबेडकरांच्या महाराष्ट्राला या गोष्टी शोभणाऱ्या नाहीत. आम्ही राज्यकर्ते म्हणून बसलो असताना या घटना आम्हालाही शरमेने मान खाली घालायला लावणाऱ्या आहेत. एका पद्धतीचा मेसेज राज्यात गेला पाहिजे की पुन्हा असं कुणी करायचं धाडस करता येता कामा नये. सगळ्या अमानुष लोकांना फाशीची शिक्षा झाल्याशिवाय आम्ही सोडणार नाही हे आम्ही ठरवलं आहे. असेही अजित पवार यांनी म्हटलं आहे. बारामतीत त्यांनी जे भाषण केलं त्या भाषणात अजित पवारांनी हे विधान केलं आहे.

या हत्या प्रकरणाची चौकशी करण्यात येणार आहे. काहीही झालं तरीही मास्टरमाईड तो कुणीही असला तरीही त्याला सोडणार नाही. मला आजही काही मित्रमंडळी भेटली त्यांनाही मी सांगितलं अशा कुठल्याही गोष्टी आपण खपवून घेणार नाही. असं अजित पवार म्हणाले.

बळीराम पाटील कदम यांचे निधन

नांदेड प्रतिनिधी : बालाजी सिरसाट नायगाव : सोमठाणा ता.नायगाव येथील जेष्ठ नागरिक कै.बळीराम गणपत पाटील कदम (वय ७५ वर्ष) यांचे दि.२२-डिसेंबर रोजी शनिवारी दुपारी २ वाजता वृद्धापकाळाने निधन झाले असून त्यांच्या पार्थिव-ावर दि.२३-डिसेंबर रोजी दुपारी १ वाजता सोमठाणा येथे अंत्यसंस्कार करण्यात आले.कै.बळीराम पाटील कदम यांच्या पश्चात एक मुलगा तीन मुली नातू,पणतू असा मोठा परिवार असून प्रगतशील शेतकरी आनंद बळीराम पाटील कदम यांचे ते वडील होत.

कारखेल परिसरात बिबट्याचा वावर नागरिकांमध्ये भितीचे वातावरण

आष्टी तालुक्यातील कारखेल खुर्द व चिंचेवाडी परिसरात बिबट्याचा वावर वाढल्यामुळे भितीचे वातावरण निर्माण झाले आहे.दोन दिवसांपूर्वी कारखेल येथे बिबट्याने एका शेळीचा फडशा पाडला होता.या आधी वेलतुरी येथे काही दिवसांपूर्वी बिबट्याने शेळी मारल्याची घटना घडली होती. आता पुन्हा एकदा शेळी मारल्यामुळे परिसरात भितीचे वातावरण निर्माण झाले आहे. कारखेल येथील शेतकरी रुपेश घुले यांच्या एका शेळीला बिबट्याने मारल्याने परिसरातील शेतकरी वर्ग भयभीत झाला आहे. वनविभागाचे बिबट्याचा बंदोबस्त करावा,अशी मागणी करूनही त्याकडे दुर्लक्ष केल्याने नागरिकांनी संताप व्यक्त केला. मागील अनेक दिसांपासून बिबट्याचा कारखेल चिंचेवाडी अरणविहीरा वेलतुरी गंगादेवी गहूखेल परिसरात वावर असल्याचे अनेकांना दिसून आले.यामुळे नागरिकांमध्ये भितीचे सावट आहे.काही दिवसांपूर्वी बिबट्याने वेलतुरी येथे एका शेळीचा फडशा पाडला होता.तसेच परिसरात पाळीव प्राण्यांवर बिबट्याने थेट झेप घेत हल्लाही केला होता. त्यामुळे बिबट्याचा बंदोबस्त करावा, अशी मागणी अजित घुले प्रकाश घुले राजू घुले संजय चौधरी वसंत घुले यांनी केली आहे.

महाराष्ट्र संघात साक्षी शिंदे, अनुश्री स्वामी यांची निवड बीड जिल्हा क्रिकेट असोसिएशनकडून दोघींचे अभिनंदन

प्रतिनिधी बीड
दि.२३ : जळगाव येथे सुरु असलेल्या १९ वर्ष आतील निवड चाचणी स्पर्धेत १०० रनची खेळी करून निवड समितीचे लक्ष वेधले. साक्षी उत्कृष्ट उजव्या हाताने फलंदाजी करते. बीड संघाकडून खेळताना चमकदार कामगिरी साक्षीने केली आहे. साक्षीला अमित गोरे , मोहित परमार, माही परमार यांचे मार्गदर्शन लाभले. साक्षीला तिचे वडील भाऊसाहेब

व आई वनमाला यांचे मोलाचे मार्गदर्शन लाभले आहे. महाराष्ट्र क्रिकेट असोसिएशन २३ वर्ष वयाच्या मुलींच्या संघात बीडच्या अनुश्री स्वामी यांची निवड झाली असून पुणे याठिकाणी सुरु असलेल्या २३ वर्ष आतील निवड चाचणी स्पर्धेत ६२ आणि ३९ रनची खेळी करून निवड समितीचे लक्ष वेधले. अनुश्री उत्कृष्ट उजव्या हाताने फालंदाजी करते अनुश्री लहानपणी पासून राकेश उबाळे



क्रिकेट अकॅडमी व अंबाजोगाई क्रिकेट अकॅडमी याठिकाणी क्रिकेटचे प्रशिक्षण घेत आहे. अनुश्रीला राकेश उबाळे, मोहित परमार, माही परमार, स्वप्निल

कार्याध्यक्ष डॉ.योगेश क्षीरसागर, सचिव आमर सलीम, महेश वाघमारे, राजन साळवी, इरफान कुरेशी, मनोज जोगदंड, जावेद पाशा, रिजवान खान, शेख आरेफ, अतीक कुरेशी, सुनील गोपी शेट्टी, गोपाल गुरुखुदे, सरफराज मोमीन, अक्षय नरवडे, पठाण शाहरेख मोहित परमार, माही परमार यांच्यावतीने अभिनंदन केले.

राजर्षी शाहू कन्या विद्यालयाची शैक्षणिक सहल उत्साहात

श्री छत्रपती राजर्षी शाहू समाज प्रबोधन मंडळ बीड संचलित राजर्षी शाहू कन्या माध्यमिक विद्यालयाने उत्कृष्ट नियोजन करून दिनांक १४/ १२/२०२४ ते दिनांक १८/१२/२०२४ या कालावधीत विद्यालयाची शैक्षणिक सहल संपन्न झाली. या सहलीसाठी ८० विद्यार्थिनींना घेऊन बीड-नगर-पुणे-पनवेल-मुंबई-गेट वे ऑफ इंडिया-राणीचा बाग-नेहरू तारांगण- मरीन ड्राईव्ह- हाजी अली दर्गा- वानखेडे स्टेडियम- मलबार हिल- विधान

भवन -मंत्रालय- महालक्ष्मी मंदिर-अलिबाग- काशीद बीचजंजिरा-महाड-रायगड- पोलादपूर- प्रतापगड-महाबळेश्वर-वाई- प्रतिबालाजी-जेजुरी- मोरगाव गणपती- जामखेड-बीड यासारख्या ऐतिहासिक,भौगोलिक सागरी, सांस्कृतिक,पर्यावरणीय व धार्मिक स्थळांना भेटी देऊन विद्यार्थिनींना त्या विषयाचे महत्त्व सांगण्यात आले. या विद्यालयाच्या ८० विद्यार्थिनींनी एसटी महामंडळाच्या लाल परीने गुलाबी थंडीत सुशुभित प्रवास



करीत निसर्गरम्य ऐतिहासिक, पर्यटन व धार्मिक स्थळांना भेटी देऊन सहलीचा मनमुराद आनंद लुटला आहे. यामध्ये विद्यालयाच्या मुख्याध्यापिका श्रीम. कदम एस.डी यांच्या मार्गदर्शनाखाली सहल प्रमुख श्री.जगताप एस .सी, झोडगे जी .एस व मुंडे एल . आर,सोडगे के. बी , मातकर वि.डि,आगलावे एम. आर. टी, राजमाता इंग्लिश स्कूलच्या प्राचार्या श्रीम.लोखंडे आर.डी यांनी अभिनंदन केले.

एच.श्रीम. नन्नवरे मंडम यांनी सहकार्य केले. या सहलीच्या यशस्वीतेबद्दल संस्थेचे अध्यक्ष इंजि. बलभीरवार जाहेर पाटील ,संस्थेचे सचिव प्रा.जे .पी शेळके यांच्यासह संस्थेचे सर्व संचालक मंडळ तसेच प्राथमिक विभागाचे प्रा.मुख्याध्यापक राऊत

सरपंच संतोष देशमुख यांच्या खुनातील प्रत्येक आरोपीला शिक्षा होईल देशमुख कुटुंबीयांच्या भविष्याची शासन हमी देत आहे

बीड मधील गुन्हेगारी कायमस्वरूपी संपविणार...!-उद्योगमंत्री उदय सामंत यांची देशमुख कुटुंबीयांशी भेट



बीड दि. २३ :- मरसाजोग येथील सरपंच संतोष देशमुख यांची अत्यंत निर्घृणपणाने हत्या करण्यात आली, यातील एकही आरोपीला आम्ही सोडणार नाही अशी शासनाची भूमिका आहे हे सांगण्यासाठी व देशमुख कुटुंबीयांना शासन त्यांच्यासोबत खंबीरपणे आहे ही हमी देण्यासाठी उपमुख्यमंत्री श्री एकनाथ शिंदे यांचा संदेश आपणास देत आहोत. शासन सर्वप्रथम तुमच्या सोबत आहे असे राज्याचे उद्योगमंत्री उदय सामंत यांनी आज देशमुख कुटुंबीयांचा सांत्वनाप्रसंगी सांगितले. उद्योग मंत्री यांच्यासोबतच राज्याचे सामाजिक न्यायमंत्री संजय शिरसाट तसेच

राज्यमंत्री मेघना साकोरे- बोर्डेकर यांनी आज या परिवाराच्या सांत्वनासाठी भेट दिली. यावेळी त्यांनी गावक-यांसोबत देखील चर्चा करून त्यांची म्हणणे ऐकून घेतले. या प्रकरणात अरणागरे मुख्य आरोपी तसेच त्यामागील सूत्रधार यांना आठवड्याभरात अटक करून कारवाई करण्यात येईल असे याप्रसंगी सामाजिक न्यायमंत्री संजय शिरसाट यांनी गावक-यांशी बोलताना सांगितले. श्री. शिरसाट यांनी आज येथे भेट देण्यापूर्वी बीड येथे पोलीस अधीक्षक नवनीत कोंवत यांची भेट घेऊन याप्रकरणी होत असलेल्या तपासाची माहिती घेतली. यावेळी देशमुख कुटुंबीयांनी चर्चा केल्यानंतर मंत्री उदय

सामाजिक न्याय मंत्री संजय शिरसाट तसेच राज्यमंत्री मेघना बोर्डेकर यांनी केले देशमुख कुटुंबीयांचे सांत्वन

सामंत यांनी पत्रकारांशी संवाद साधला. या प्रकरणी एसआयटी गठीत करण्यात आलेली असून न्यायालयीन चौकशी देखील करण्यात येत आहे, त्यामुळे या प्रकरणात लवकरात लवकर दोषींना शिक्षा व्हावी तसेच देशमुख कुटुंबीयांना न्याय मिळावा यासाठी मुख्यमंत्री श्री. देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री श्री. एकनाथ शिंदे यांनी आदेश दिले आहेत असेही ते म्हणाले. पंधरा वर्षे सार्वजनिक जीवनात राहून स्वतःचे साधे घरही न बांधणारे दिवंगत सरपंच देशमुख यांची गावाच्या विकासाची तळमळ त्यांच्या कामातून लक्षात येते व या पुढील काळातही



त्याच प्रकारचा विकास या गावात होईल याची खबरदारी शासन घेईल असे सामंत यांनी ग्रामस्थांशी चर्चा करताना सांगितले. याबाबत सातत्याने मागणी करणा-या राज्यातील सरपंच

संघटनेच्या निवेदनाची दखल शासनाने घेतली आहे असेही उदय सामंत यावेळी म्हणाले. देशमुख यांच्या कुटुंबीयांना शिवसेनेतर्फे मदत देण्यात येईल असे सांगून सामंत यांनी देशमुख यांच्या मुलांच्या शिक्षणाची जबाबदारी देखील आम्ही घेत आहोत असे यावेळी सांगितले. जी घटना घडली ही अतिशय निंदनीय आहे याबाबत मुख्यमंत्री श्री देवेंद्र फडणवीस यांनी पूर्ण तपासाचे निर्देश दिले आहेत त्यामुळे येणा-या काळात देशमुख कुटुंबीयांना न्याय मिळवून देण्यास शासन कटीबद्ध आहे असे राज्यमंत्री मेघना बोर्डेकर यांनी यावेळी भेटीदरम्यान सांगितले.

सं पा द की य

दयेच्या अर्जातील त्रुटी

दयेची याचिका फेटाळून सात वर्षांनंतरही फाशीच्या शिक्षेच्या अंमलबजावणीस अवास्तव आणि अनावश्यक उशीर झाल्याने आरोपींच्या घटनात्मक अधिकारांचे उल्लंघन झाले आहे; आणि हा असा उशीर झाल्यामुळे त्यांच्यावर अमानुष परिणाम होतो, असे कारण नमूद करीत पुण्यातील एका प्रकरणाचा निकाल सर्वोच्च न्यायालयाने नुकताच दिला. न्या. अभय ओक, न्या. अमानुज आणि न्या. अंजली जॉर्ज मसौह यांच्या खंडपीठाने हा निकाल दिला. या निकालाद्वारे, पुण्यात हिंजवडी येथे एका कंपनीमध्ये महिला कर्मचाऱ्यावर सामूहिक बलात्कार करून तिचा खून करणारा कॅब चालक आणि त्याच्या साथीदाराच्या फाशीच्या शिक्षेचे ३५ वर्षांच्या जन्मठेपेत रूपांतर करण्याचा मुंबई उच्च न्यायालयाचा निर्णय सर्वोच्च न्यायालयाने कायम ठेवला. सुमारे दोन वर्षांपूर्वी अशाच उशिरास्तव माजी पंतप्रधान दिवंगत राजीव गांधी यांच्या मारेकऱ्यांना सर्वोच्च न्यायालयाने झमाफीफदिली होती व त्यावर प्रतिक्रियांचा आगडोब उरविला होता. आपल्याला आठवत असेल तर, राजधानी नवी दिल्लीतील झनिर्मयाफ बलात्कार प्रकरणातील नराधमाना त्या नृशंस घटनेनंतर सात वर्षांनीदेखील फाशी होऊ शकली नव्हती. याचे कारण, ते एका मागोमाग एक सर्वोच्च न्यायालयात पुनर्विचार याचिका अर्ज आणि राष्ट्रपतीकडे या संदर्भातील याचिका करू शकले. या पार्श्वभूमीवर, हैदराबाद बलात्कार प्रकरणातील आरोपींचा किंवा बदलापूर्व येथील लैंगिक छळ प्रकरणातील आरोपींचा एकाउडतर झाल्यावर सामान्य जनतेने केलेले स्वागत हे आपल्या व्यवस्थेमधील दोषांचा परिपाक आहे, असे म्हटल्यास वागणे ठरेल का? याच अनुषंगाने दया याचिका आणि संबंधित कायदा याबाबत थोडक्यात माहिती घेण्याचा प्रयत्न करू... गुन्हेगारांकडून सादर होणाऱ्या झुड्या याचिकाफ हा गेल्या काही वर्षांपासून न्यायालयीन विलंबाचा आणि वादाचा विषय बनला आहे, असे दिसते. राज्यघटनेच्या कलम ७२अन्वये राष्ट्रपतींना, तर कलम १६१अन्वये राज्यपालांना शिक्षा माफीचे, शिक्षा कमी करण्याचे किंवा शिक्षा सौम्य करण्याचे अधिकार आहेत. झूठे अधिकार भारतीय जनतेने राज्यघटनेच्या माध्यमातून राष्ट्रपती आणि राज्यपाल यांना दिलेले आहेत आणि त्यावर भारतीय कायदेमंडळाने शिक्षामोर्तब केलेले आहे. तसेच काही वेळा न्यायालयासमोर खऱ्या गोष्टी येऊ न शकल्याने किंवा काही गोष्टी नंतर उजेडात आल्यास दयेच्या अधिकाराची गरज आहे; कारण फाशी एकदा दिल्यावर ती कालत्रयी रद्द करता येत नाही.फ अशा शब्दांत सर्वोच्च न्यायालयानेच केहर सिंग विरुद्ध पंजाब राज्य या खटल्यातील निकालामध्ये या अधिकारांचे समर्थन केले आहे. दयेचा अर्ज कोणी आणि किती वेळा करावा आणि कुठल्या क्रमवारीत दयेचा अर्ज निकाली काढावा, याबाबत स्पष्ट तरतूद नाही. याचा फायदा गुन्हेगार किंवा त्यांच्या वतीने घेतला जाऊ शकतो, हे निर्भया प्रकरणात बघायला मिळाले. न्यायालयात जाण्याचा, दाद मागण्याचा हक्क आपल्याकडे प्रत्येकोला आहे आणि त्यामुळे फाशीबाबत सर्वोच्च न्यायालयात एकामागून एक पुनर्विचार अर्ज, क्युरेटिव्ह पिटिशन्स दाखल करायच्या आणि प्रकरण भिजत ठेवण्याचे, असाही प्रकार होताना दिसतो. सन १९८४मधील सर्वोच्च न्यायालयाचा विस्मरणात गेलेला एक निकाल पाहू या. के. पी. मोहम्मद विरुद्ध सरकार या सन १९८४मधील याचिकेवर निकाल देताना सर्वोच्च न्यायालयाने स्पष्ट शब्दांमध्ये नमूद केले की झुड्याच्या अर्जावर तीन महिन्यांत निकाल द्यावा.फ मात्र, आजही याची अंमलबजावणी होताना दिसत नाही. उलट दयेच्या अर्जावर निर्णय घ्यायचा झाल्यास, ते गुन्हेगारांच्या घटनात्मक अधिकारांचे उल्लंघन होते, असे सर्वोच्च न्यायालयानेच निकाल आहेत. याच धर्तीवर सन १९८९मध्ये सर्वोच्च न्यायालयाच्या पाच सदस्यांच्या घटनापीठाने झत्रिवेणीबन विरुद्ध गुजरात सरकारफ या याचिकेवर निर्णय देताना नमूद केले, की झुफेरविचार याचिका आणि वेगवेगळ्या लोकांमार्फत केलेले दयेचे अर्ज यामध्ये गेलेला वेळ याचा फायदा आरोपींना होऊ शकणार नाही.फ खरे म्हणजे, दयेच्या अर्जावर होणाऱ्या उशिराबद्दल राष्ट्रपतींवर उगाचच खापर फोडले जाते. आपल्या राज्यघटनेप्रमाणे राष्ट्रपती हे केंद्रीय मंत्रिमंडळाच्या सल्ल्यानेच काम करतात. त्यामुळे बरेच वेळा इथे राजकारण खेळले जाते की काय असा संशय येण्यास जागा राहते. सर्वोच्च न्यायालयाने एफर सुधारण (२००६) यांच्या याचिकेवर निर्णय देताना स्पष्ट नमूद केले आहे की झुजातपात, धर्म किंवा राजकीय निष्ठा या गोष्टी दयेच्या अर्ज निकाली काढण्याच्या संदर्भात पूर्णपणे गैरलागू आहेत आणि हे अर्ज निकाली काढताना गुन्हेगारांबरोबरच पीडित व्यक्ती आणि समाज यांचाही विचार करणे महत्त्वाचे आणि क्रमप्राप्त आहे.फकारण या प्रकरणामध्ये आरोपी हा कॉंग्रेस पक्षाचा चांगला कार्यकर्ता आहे, म्हणून राज्यपालांनी त्याच्या दयेचा अर्ज मंजूर केलेला असतो! भारतीय नागरिक सुरक्षा संहितेच्या कलम ४७३-४७८ (पूर्वीच्या फौजदारी प्रक्रिया संहितेच्या कलम ४३२, ४३३, ४३३-अ) प्रमाणे राज्य आणि केंद्र सरकारलाही गुन्हेगारांची शिक्षा माफ करण्याचा किंवा शिक्षा कमी करण्याचा अधिकार आहे. मात्र, राज्य सरकारला हा अधिकार वापरायचा असेल तर त्यासाठी त्याला केंद्र सरकारच्या परवानगीची गरज असते. माजी पंतप्रधान दिवंगत राजीव गांधी यांच्या मारेकऱ्यांबाबत या तरतुदींचा वापर अधिक प्रमाणात केलेला आढळतो. यालाही काही अपवाद आहेत. उदा. जन्मठेपेची शिक्षा दिली असेल आणि त्याच गुन्हात फाशीची शिक्षा देता येत असेल, किंवा फाशीची शिक्षा कमी करून जन्मठेपेची शिक्षा दिली जाते, अशा वेळी जोपर्यंत गुन्हेगार १४ वर्षे जन्मठेपे भोगत नाही तोपर्यंत त्याची शिक्षा कमी करता येत नाही. कॉंग्रेस नेत्या सोनिया गांधी यांनी राजीव हत्या प्रकरणातील गुन्हेगारांना माफ केले, हा त्यांच्या मनाचा मोठेपणा म्हणता येईल; पण हे न्यायालयासाठी बंधनकारक नाही आणि तसा अधिकार कोणालाही नसतो. राजीव गांधी यांच्या मारेकऱ्यांना सोडताना झुआरोपींची तुरुंगातील वर्तणूक चांगली होती, त्यांनी पुस्तके लिहिली, पदव्या संपादल्या,फअसे निरीक्षण न्या. भूषण गर्वई आणि बी. व्ही. नागरत्न यांच्या खंडपीठाने नमूद केले होते. याचा धोकादायक पायंडा पडू शकतो. हजारां कैदी तुरुंगात खिंतपत पडून आहेत आणि त्यांनीही पदव्या घेतल्या असतील, त्यांचीही वर्तणूक चांगली असेल; मग त्यांनाही आता सोडून देणार का? या सर्व प्रकारात पीडित आणि त्यांच्या कुटुंबांचा विचार होणे देखील गरजेचे आहे. वरील सर्व बाबी लक्षात घेता आणि न्यायालयाचे उलट-सुलट निकाल येणे रोखण्यासाठी आता दयेच्या अर्जसंबंधी त्रुटी रद्द व्हायला हव्यात. त्यासाठी आता केंद्र सरकारने पाऊल उचलले पाहिजे. अर्ज कोण आणि किती वेळा करू शकतो, आलेला अर्ज किती वेळात निकाली काढायचा, या संदर्भात अतिशय स्पष्ट तरतुदी करणे गरजेचे आहे. तसेच खोटे अर्ज करणाऱ्यांना जबर शिक्षेची तरतूद करावी. तत्सच या संबंधीच्या घेतातून मार्ग निघेल

कुबेर नगरीतील ऐश्वर्य..!

तस मुंबईशा नात जुनच आहे. म्हणजे अगदी कॉलेज जीवनापासून. विद्यार्थी दशेत मोर्चा, आंदोलने आणि नोकरीच्या काळात संघटना बैठका इत्यादीसाठी असंख्य वेळा या महाकाय शहरात जाणे व्हायचे. सुरवातीच्या काळात अवाढव्य पसारा पाहून दिपून जायचो. नंतर सवय झाली पण आकर्षण काही कमी झाले नाही. असच कर्मचाऱ्यांच्या एका कोर्ट केसच्या निमित्ताने आज पुन्हा मुंबईतील फोर्ट भागात आमचे परम मित्र व ज्येष्ठ विधीज्ञ एड विष्णु ढोबळे यांच्या सोबत दोन दिवस राहण्याचा योग आला. यापूर्वी बहुतेक सर्व प्रसंगी काम आटोपले की मिळेल त्या गाडीने आणि जड मनाने मुंबई सोडायची असाच शिरस्ता असायचा. पण यावेळी कामाच्या नंतर एक दिवस राहणे झाले आणि फोर्ट भागातल्या ऐटबाज, भव्य आणि देखण्या दगडी इमारती अगदी झगमगाटात पाहायला मिळाल्या. या भागातील आज्ञाद मैदान, मंत्रालय, काळा घोडा ही स्थळ म्हणजे ढोबळे यांच्या आंदोलनाची मैदानेच असायची.. संपूर्ण महाराष्ट्रात गाजलेले बी एड आंदोलन, दलीत शिष्यवृत्ती वाढ आंदोलन इत्यादी दीर्घ काळ चाललेल्या संसदीय लढायांनी गाजवलेला हा परिसर आम्हाला सुपरिचित असाच होता. चर्चगेट समोरील काळ्याशार डोंबरी रस्त्यावरून गगनभेदी घोषणा देत निघालेला विद्यार्थ्यांचा लांबच लांब मोर्चा आणि रस्त्याच्या चारही बाजूला स्तब्ध झालेली आलिशान वाहतूक हे दृश्य नेहमीच बघायला मिळायचे. अशा अनेक जुन्या आठवणी आणि प्रसंगी त्यांच्या सोबत चर्चगेट आणि गप्पा यांची मैफल चांगलीच जमली. प्रसन्नता आणि ऊर्जा देणारी विलक्षण अनुभूती या परिसरातील दिवसभराच्या निवांत भटकंती मुळे मिळाली. या वेळचा हा निवांतपणा या संघर्ष परिसराचे अनाखे, स्फूर्तिदायी दर्शन घडवून गेला.. सर्वप्रथम ढोबळे भरून पाहिले ते दृश्य म्हणजे हुतात्मा चौकात उभारलेले स्त्री पुरुष कामगाराचे लढावू शिष्य आणि त्यांच्या भोवताली संयुक्त महाराष्ट्राच्या आंदोलनात गोळीबाराला बळी पडलेल्या हुतात्म्यांची नावे..!

कित्ती अपार कष्टातून आणि असीम त्यागातून मुंबई महाराष्ट्राला मिळाली याच्या स्मरणाने क्षणभर मन सुन्न झाले आणि नंतर नतमस्तक...! हे स्मारक ओलांडून पुढे गेलो तर रस्त्याच्या उजव्या बाजूला पुस्तकांचे भव्य दालन किताबखाना या नावाने वसलेले आहे. तिथे सर्व विषयावरील नव्या जुन्या पुस्तकांचा खजिनाच पाहायला मिळाला. मग काय अनिल बर्वे, राम पूनियांनी, पी बी सावंत, डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांची पुस्तक अध्याशासार्खी खरेदी केली आणि पुन्हा रस्त्याच्या कडेने फिरताना पुस्तकांचे शिगोशिंग भरलेले फूटपाथ पाहून किती घ्यावे आणि किती नको असे होवून गेले. तिथेही प्रेमचंद,पंडित नेहरु, बर्ट्रँड रसेल यांची

कर्तबगारी यांच्या बळावर फोर्ट मधे उभारलेले हे भव्य विद्यामंदिर पाहून अभिमानाने आणि आनंदाने उर भरून आला. कॉलेज च्या प्रवेशद्वारावर काही फोटो घेवून कॉलेज पाहण्यासाठी म्हणून आत शिरलो ते थेट कॉलेजच्या लायब्ररी मधे गेलो. तिथे असलेल्या एका सभ्य गृहस्थाने आमचे स्मित हास्याने स्वागत करून त्यांच्यासमोर बसण्यास खुर्ची दिली. ते या लायब्ररीत अनेक वर्षांपासून ग्रंथपाल म्हणून काम करत आहेत. ढोबळे यांनी औरंगाबादचा संदर्भ देवून आपली ओळख करून दिली तेव्हा त्यांना मनोमन आनंद झाला. तेही औरंगाबादला शिकले असल्याचे त्यांनी सांगितले आणि हे ही आवर्जून सांगितले की विद्यार्थी दशेत ढोबळे

एकदा समजावून घेवून त्यांना अभिप्रेत असलेली सर्वकष परिवर्तनाची चळवळ पुढे नेण्याची गरज अधोरेखित केली. तेव्हा त्यांनीही गटातटात विभागलेल्या स्वार्थी नेत्यांनी आपापले सवते सुभे निर्माण करून समाजाचे ऐक्य भंग केले आणि त्यामुळे व्यापक चळवळ उभी करता आली नाही याबाबत अंतर्मुख होवून मनस्वी खंत व्यक्त केली. मिलिंद महाविद्यालयातून घडलेली पिढी वेगवेगळ्या क्षेत्रात कार्यरत असताना, जीवनभर प्राल्भ आणि प्रागतिक सामाजिक विचारांची बांधिलकी जपणारी असते याचा पुन्हा प्रत्यय त्यांच्याशी बोलताना आला. अत्यंत मनमिळावू आणि अगत्यशील व्यक्तिमत्त्वाचा परिचय आणि स्नेह सोबत घेवून आम्ही परत निघालो तेव्हा डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर ज्या खुर्चीवर बसून लेखन वाचन करत होते ती खुर्ची तिथल्या दालनात ठेवली असल्याचे दिसले. त्या खुर्चीला धरथरत्या हातांनी स्पर्श करून, बाबासाहेब त्या खुर्चीत बसले आहेत असे चित्र कल्पनाचकुंभी आपोआपच दृश्यमान केले होते ते अनुभवले आणि हा अनमोल ठेवा जतन केल्याबद्दल ग्रंथपाल व संस्था यांना मनःपूर्वक धन्यवाद देवून आम्ही बाबासाहेबांच्या पदवेगदर्शने पावन झालेल्या या वास्तूचा निरोप घेतला. फोर्ट परिसरातील अफाट श्रीमंतीला खऱ्या अर्थाने वैभव प्राप्त करून देणारे हे कॉलेज म्हणजे रक्ताचा एकही थेंब न सांडता आर्थिक आणि सामाजिक समानता निर्माण करण्याचे जे स्वप्न भारतमातेच्या महान सुचुत्राने संविधानाच्या रूपात पाहिले त्यांची प्रेरणादायी आठवण देत राहणारा राष्ट्रीय स्तंभ आहे याची प्रकषर्षने जाणीव झाली. या जगावेगळ्या ऐश्वर्याचा आणि त्यांच्या पावन स्मृतींचा द्रवळ मनात साठवून संध्याकाळच्या गाडीने ढोबळे औरंगाबादकडे आणि मी पुण्याकडे मार्गस्थ झालो....!

-रंजन दाणी,संभाजीनगर



पुस्तक घेण्याचा मोह आवरता आवरला नाही. दर्दी वाचकांसाठी फुटपाथवरील पुस्तकांची ही दुकाने म्हणजे एक खास अशी मेजवानीच आहे..! अशीच आसपास भटकंती करत असताना सिध्दार्थ कॉलेजपाशी येवून थांबलो. दस्तुरखुद्द बाबासाहेबांनी सुरू केलेल्या संस्थेचे कॉलेज. सुमारे अर्धा फर्लांग लांबीची जुनी भव्य दगडी इमारत भारतातील सर्वात श्रीमंत असलेल्या फोर्ट परिसरात.. ज्यांना इथल्या मनुवादी व्यवस्थेने शिक्षण नाकारले त्या समाजात जन्मलेल्या व्यक्तीने स्वतः चे असामान्य बुद्धीसामर्थ्य आणि अफाट

यांच्या नेतृत्वाखाली मिलिंद परिसरात झालेल्या अनेक मोर्चात व आंदोलनात त्यांनी हिरीरीने सहभाग घेतला होता. मग त्यांनी चहा मागवला, चर्चा रंगली. सद्य परिस्थिती, समाजकारण, राजकारण, धम्म चळवळ असे अनेक विषय निघाले. ढोबळे यांनी नेहमीच्या आवेशात भीषण वास्तवाचा वेध घेत एकूणच सुधारणावादी, परिवर्तनवादी चळवळींना पुढे येणे कठीण झाले असल्याचे नमूद केले. देश विदेशातील संघर्ष, बदलते तंत्रज्ञान आणि हितसंबंध यांच्या पार्श्वभूमीवर डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांचे विचार व कार्य पुन्हा

सध्याच्या धावपळीच्या युगात आपल्या आयुष्याला जपा..!

आजच्या युगात प्रगतीचे यशोशिखर गा-ठव्यात मानवाला यश आले आहे; पण आपल्या आयुष्याला पुरेशी विश्रांती देण्यात तो अपयशी ठरला असून यामुळेच आज हृदयविकार, क्षयरोग, बी.पी. शुगरचे विकार तसेच विविध शारीरिक आजार, व्यस-नाधीनतामुळे तो अल्पायुषी ठरला आहे. वर्तमानपत्रात तरुण वयातच हार्टअटॅकमुळे मृत्यू झालेल्या व्यक्तींची बातमी वाचून खूप वाईट वाटत आहे. मृत्यू कोणाच्याही हा-तात नाही; मात्र आपल्या शरीराला जपणे आपल्या हातात आहे. अधिक वर्षे जगाय-चे असल्यास निर्व्यसनी राहावे व आप-ले आरोग्य सुदृढ ठेवण्यासाठी स्वतःच्या आयुष्याला वेळ द्यायला हवा. जसे आपण मोबाइल चार्ज करतो, गाडीत पेट्रोल टाकतो तेव्हा या वस्तू चालू होतात तसे आपल्या शरीराला व मनालाही व्यायामरूपी चार्ज-गची गरज आहे. आजच्या युगात माणूस अल्पायुषी का ठरत आहे कारण काय तर,

उशिरा उठणे, व्यायामाचा अभाव, व्यस-नाधीनता, मोबाईलसाठी सहा ते आठ तास घालवणे यामुळे तहान भूक विसरणे, बाहेरचे मसालेदार पदार्थ खाणे ही कारणे आहेत. आता दिग्घोष्य मिळण्यासाठी काय करावे हे सांगतो, सकाळी पाचला उठून प्रातःविधी नंतर व्यायाम, योगास-ने, किमान अर्धातास चालणे नंतर आंगोळ व सकाळी घरचे ताजे जेवण करणे, रात्री लवकर ८ च्या आत जेवणे व नंतर किमान अर्धातास फिरणे रात्री १० च्या आत झोपणे व सकाळी लवकर उठणे, बाहेरचे मसाले-दार पदार्थ खाणे टाळावे, निर्व्यसनी जिवन जगावे मोबाईलचा गरजेपुरता वापर करणे हे उपाय निश्चितच चांगले आहेत. आपण झोप वगळता दिवसभर एवढे व्यस्त असतो की आपल्याकडे लक्ष द्यायला आपल्याला वेळच नसतो दोन चार तास मिळतात तेही

आपण मोबाईल मधून सोशल मीडियात रमून व्यर्थ वेळ घालवत चाललो आहोत. हे बदलायला हवे. अहो साधे कर्टींगचे दुकान, किराणा दुकान जवळच चौकात असताना आपण तिथेही मोटार सायकल वर बसून जातो, छोट्या कामात व जवळच्या ठिक्-णावर जाण्यासाठी आपण गाडी वापरतो हे खूप चुकीचे आहे कारण यामुळे आपले थोडेफार चालणेही बंद होत आहे. आणि यामुळ-च आपले आरोग्य बिघडत चालले आहे. शरीराची हालचालच होत नसेल तर भुक्क लागणार नाही यामुळे भूक मंदावते. सध्या फास्ट फूडची फॅशन सुरू झाली आहे मात्र या खाण्याने पोटाचे विकार, पित्तदोष, पॅडिक्सच्या रूपात वाढ होत आहे. त्यामुळे घरचे ताजे जेवण सर्वोत्तम आहे. आज निष्क-ाळजीपणाने वाहन चालवून अनेकांचा घात झाला आहे हे टाळण्यासाठी वेगाला मर्यादा

यायला हव्यात. दिवसभरातून स्वतःसाठी एक तास , कुटुंबासाठी दोन तास वेळ द्यायला हवा. म्हिन्यातून एकदा सर्व कुटुंबाने निसर्गरम्य ठिकाणी जाऊन वन भोजन, गप्पा, गोष्टी,गाणी म्हणल्यास नक्कीच तणाव मुक्ती होऊन सर्व आनंदीत होतील. आपले वर्तमान व भविष्य घडविण्यासाठी रणनीती आखण्याची गरज आहे त्यासाठी देखील वेळ काढावा लागेल नाहीतर तुम्ही सोशल मीडियावर दुसऱ्याच्या पोस्टवर लाईक कमेंट करीत बसतात यातच सर्व वेळ गेल्याने आता पुढे काय करायचे हे तुम्हाला कळणारच नाही म्हणूनच वेळीच जागे व्हा मोबाईलचा वापर कामापुरताच करा त्याए-वजी पुस्तक वाचन, धार्मिक ग्रंथ वाचन, संगीत शिक्षणाकडे लक्ष दिल्यास एका-ग्रता येऊन आपला तणाव नक्कीच नाहीसा होईल. शेवटी या सुंदर जीवनाला आनंदीत ठेवण्यासाठी, निरोगी राहण्यासाठी आपण स्वतःला वेळ द्यायला हवा यासाठीच हा शब्द प्रपंच लिहीला आहे.

लखकः
पतन संपकाळ
(उपसंपादक साय.दे.वीड किसान)
मो.९६८९८२६८७०

राजदीप विद्यालयातील पालक मेळाव्यास पालकांचा उत्स्फूर्त प्रतिसाद

कल्लेधारूर (वार्ताहार) धारूर येथील ज्ञानदीप विद्यालय व बालसंस्कार केंद्रातील पालकांचा पालक मेळावा व विधीय स्पर्धा परीक्षेतील यशस्वी विद्यार्थ्यांचा गुणगौरव विधीय स्पर्धा चे बक्षीस वितरण सोहळा उत्साहात संपन्न झाला. या शाळेतील विधीय उपक्रम विशेषताह बाल वया पासून स्पर्धा परीक्षाचे दिले जाणारे मार्गदर्शन यांचे पालकांनी विशेष कौतूक केले व काही सुचना पालकांनी मांडल्या. या पालक मेळाव्यास उत्स्फूर्त प्रतीसाद मिळाला. किल्ले धारूर तालुक्यातील ज्ञानदीप प्राथमिक विद्यालय व बालसंस्कार केंद्र किल्ले धारूर या ठिकाणी पालक मेळाव्याचे आयोजन आज करण्यात आले होते. या पालक मेळाव्यास

मोठ्या संख्येने पालक वर्ग उपस्थित होते कार्यक्रमची सुरवात क्रांतीज्योती सावित्रीबाई फुले व सरस्वती माता यांच्या प्रतिमेचे पूजन मान्यवरांच्या हस्ते करून करण्यात आली. त्यानंतर विद्यालयातील विविध शांलेय स्पर्धा परीक्षेतील गुणवंत विद्यार्थ्यांचा व विद्यालयात विद्यार्थी व पालकांसाठी राबवण्यात आलेल्या विविध उपक्रम व स्पर्धेतील बक्षिस वितरण करून गौरव करण्यात आला त्यानंतर विद्यालयातील पालकांनी आपले विद्यालयाविषयी मनोगत व्यक्त केले तर उपस्थित मान्यवरांनी पालक व शिक्षक यांना मार्गदर्शन केले. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष म्हणून विद्यालयातील पालक अशोक राठोड तर प्रमुख पाहुणे म्हणून चंद्रकांत देशपांडे , सय्यद शाकेर,

दिनेश कापसे, नवनाथ नखाते, तानाजी शिंपले, शैला महाजन, उज्वला शिंगारे, दाने मंडम हे मान्यवर उपस्थित होते.

यावेळी कार्यक्रमाचे सूत्रसंचलन शिक्षक अशोक अंडील , प्रस्ताविक शिक्षक सचिन चव्हाण तर आभार शिक्षिका वर्षा

साठे यांनी मानले कार्यक्रम यशस्वी होण्यासाठी विद्यालयातील सर्व शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी यांनी परिश्रम घेतले

मातापालक व पालक मोठ्या संख्येने या पालक मेळाव्यास उपस्थित होत





पं.शिरभाते यांच्या पुण्यस्मरण निमित्त संगीत सभेचे आयोजन

नांदेड (प्रतिनिधी) अंध विद्यालय बोधडी येथे संगीत विभागाच्या माध्यमातून हजारो अंध विद्यार्थ्यांच्या जीवनात स्वर प्रकाशाने जीवन उजळून आणण्यासाठी प्रकाशकडे नेणारे आदर्श गुरुजी स्व. पंडीत वसंतराव शिरभाते यांच्या चतुर्थ पुण्यस्मरण दिनानिमित्त स्मृती संगीत सभा मंगळवार दि.२४ डिसेंबर रोजी बोधडी तालुका किनवट येथे आयोजित करण्यात आली असून त्यामध्ये नांदेड येथील सुप्रसिद्ध सतार वादक कलावंत पं. अतुल देशपांडे (पं. रामकृष्ण जोशी यांचे शिष्य), यांचे सतार वादन आणि स्व. पंडीत वसंतराव शिरभाते यांचे शिष्य व सुपुत्र पंकज शिरभाते यांचे व्हायोलिन वादन संपन्न होईल त्यांना सुप्रसिद्ध तबला वादक श्री रमाकांत जोशी हे तबल्यावर संगत करतील. हा कार्यक्रम आदिवासी कला शिक्षण संस्था किनवट संचालित अंध विद्यालय बोधडी बुद्रुक ता. किनवट जि. नांदेड येथे सायंकाळी सहा वाजता आरंभ होईल. पहिल्या पुण्यस्मरण निमित्त अनंत व एनोडीन शेख वारसी यांचे बासरी वादन. दुसऱ्या पुण्यस्मरण निमित्त ह. भ. प. भालचंद्र महाराज सरदेशपांडे यांचे नारदीय कीर्तन, तिसऱ्या पुण्यस्मरण निमित्त युवा कलाकार सौ. मानसी देशपांडे, स्वरूप देशपांडे व प्रशांत गाजरे. यांचे गायन आणि तबला वादन असे बहारदार कार्यक्रम संपन्न झालेले आहे. बोधडी येथील अंध शाळेचे संगीत विभाग प्रमुख म्हणून स्व. पं. वसंतराव शिरभाते यांचे पट्टिशिष्य व गुणी संगीत शिक्षक राजेश ठाकरे समर्थणे गुरुजींचा वारसा चालवीत आहेत. तरी चतुर्थ स्मरण दिनानिमित्त बोधडी व परिसरातील संगीत रसिकांनी या संगीत कार्यक्रमाला अवश्य यावे असे आवाहन आयोजक राजु भीमराव टारपे (अध्यक्ष), प्रकाश भीमराव टारपे (सचिव) व सौ. नंदा नवसागरे (प्राचार्य) अंध विद्यालय बोधडी) तसेच शिरभाते परिवार आणि सर्व विद्यार्थींंसह यांनी केले आहे.

संतोष देशमुख कुटुंबाच्या मदतीला एकनाथ शिंदे धावले, उपमुख्यमंत्र्यांची मोठी घोषणा



बीड, /प्रतिनिधी

काही दिवसांपूर्वी बीडच्या मस्साजोग गावचे सरपंच संतोष देशमुख यांचं अपहरण करून त्यांची हत्या करण्यात आली होती. या घटनेनं महाराष्ट्र खळबळ उडाली. वातावरण चांगलंच तापलं. दरम्यान आज शिवसेना नेते आणि मंत्री उदय सामंत यांनी मस्साजोगमध्ये जाऊन संतोष देशमुख कुटुंबाची भेट घेतली, त्यांचं सांत्वन

एकनाथ शिंदे देशमुख कुटुंबाच्या पाठीशी

केलं. संतोष देशमुख यांची ज्या लोकांनी मिळून हत्या केली त्यातील ज्यांना अजूनही अटक झालेली नाहीये, त्यांच्या अटकेची कारवाई तातडीनं केली जाईल. कुणालाही पाठिशी घातलं जाणार नाही, हा एकनाथ शिंदे साहेबांचा निरोप घेऊन मी इथे आलो आहे, असं उदय सामंत यांनी म्हटलं.

नेमकं काय म्हणाले सामंत ?
संतोष देशमुख यांची ज्या लोकांनी मिळून हत्या केली त्यातील ज्यांना अजूनही अटक झालेली नाहीये, त्यांच्या अटकेची कारवाई तातडीनं केली जाईल. कुणालाही पाठिशी घातलं जाणार नाही,

हा एकनाथ शिंदे साहेबांचा निरोप घेऊन मी इथे आलो आहे, देशमुख कुटुंबाला मदत घेऊन शिंदे साहेबांनी पाठवलं होतं, ती मदत कुटुंबाला केली आहे. स्वतःचं घर उभं करण्यासाठी जे जे काही लागेल ते शिंदे साहेब सहकार्य करतील, असं यावेळी उदय सामंत यांनी म्हटलं आहे. दरम्यान पुढे बोलताना त्यांनी म्हटलं की, कुठल्याही परिस्थितीमध्ये कोणालाही वाचवलं जाणार नाही. कोणालाही पाठिशी घातले जाणार नाही. ज्या कोणाचा यामध्ये हात आहे, त्यांच्यावर कडक कारवाई केली जाईल, आणि देशमुख कुटुंबाला न्याय मिळून

देऊ. पोलीस अधीक्षक यांनी नव्याने चार्ज घेतल्यानंतर त्यांची भूमिका त्यांनी जाहीर केली आहे. त्यांच्या पाठीशी शासन म्हणून आम्ही आहोत, तातडीने जे गुन्हेगार आहेत त्यांना अटक केलं जाईल. शिवसेना म्हणून एकनाथ शिंदे साहेब यांच्या वतीने आम्ही देशमुख कुटुंबाच्या पाठीशी आहोत. आयजीच्या नेतृत्वाखाली एस आय टी नेमलेली आहे. न्यायालयीन चौकशी देखील होणार आहे, त्यामध्ये जे दोषी असतील त्या कोणालाही सोडलं जाणार नाही, असं सामंत यांनी म्हटलं आहे.

संतोष देशमुख हत्या प्रकरणी चिंचाळा येथे कॅण्डल मार्च

आष्टी। प्रतिनिधी मस्साजोग येथील सरपंच संतोष देशमुख हत्या प्रकरणातील आरोपींना अटक झालीच पाहिजे संबंधित प्रकरणातील आरोपी व पाठीराखे, आणि सूत्रधार (आका) यांना देखील अटक झालीच पाहिजे अशा घोषणा देत हातात फलक घेत य चिंचाळा येथे शनिवार सायंकाळी परिसरातील नागरिकांच्या वतीने या कॅण्डल मार्च काढत सरपंच हत्येच्या घटनेचा निषेध केला. बीड जिल्ह्यातील



मस्साजोग येथील युवा सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्या प्रकरणातील काही

आरोपींना अजूनही अटक झाली नाही उर्वरित सर्व आरोपींना अटक झालीच पाहिजे तसेच यामागील पाठीराखा व मुख्य सूत्रधार यांना सुद्धा अटक झाली पाहिजे त्यांना फाशीचीच शिक्षा व्हावी अशा घोषणा देत गावामध्ये कॅण्डल मार्च काढण्यात आला यावेळी लहान मुलांसह गावातील युवक वर्ग, ज्येष्ठ नागरिक, पदाधिकारी मोठ्या संख्येने या कॅण्डल मार्च मध्ये सहभागी झाले होते.

एन एस एल शुगरस ने डिस्लरीचे विषारी पाणी पाटात सोडल्याने शेकाप आक्रमक



माजलगाव । प्रतिनिधी तालुक्यातील धरणाचे पाणी शेततीसाठी सोडण्यात आले असून माजलगाव तालुक्यात उसाच्या पिकाची लागवडीसाठी शेतकरी सज्ज असताना एन एस एल शुगरस ने डिस्लरी चे विषारी पाणी पाटात सोडल्याने गुरांसह मनुष्यांच्या जीवीतास धोका निर्माण झाला असून पिकांचेही नुकसान झाले असून एन एस एल शुगरच्या एन एस एल शुगरस ने डिस्लरीचे विषारी पाणी पाटात सोडल्याने शेकाप आक्रमक डिस्लरीच्या विषारी पाण्याने उसाचे पीक जळण्याच्या भीतीने तीन दिवसापासून शेतकरी ऊस लागवड करायला तयार नाहीत याबाबत शेकापचे नेते भाई अंड नारायण गोले पाटील यांनी प्रत्यक्ष जायमोक्यावर जाऊन पाहणी करून शेतकऱ्यांच्या व्यथा जाणून घेतल्यानंतर कारखाना प्रशासन, उपविभागीय अभियंता शेतचारी अस्तारीकरण यांना एन एस एल शुगरचे विषारी घाण पाणी थांबवल्या शिवाय शेतकऱ्यांना उसाची लागवड करता येणार नाही ही बाब लक्षात घेऊन उपविभागीय अभियंता शेतचारी अस्तारीकरण उपविभाग क्रमांक दहा यांनी तात्काळ एन एस एल शुगर कारखान्यावर गुन्हे दाखल करावेत तसेच एन एस एल शुगर कारखान्यास अनेक वेळा विनंती करून देखील माजलगाव धरणाच्या पाटात डिस्लरीचे विषारी व घाण पाणी सोडणे चालूच ठेवले असून एन एस एल शुगर कारखान्याने माजलगाव तालुक्यातील शेतकऱ्यांना देशोधडीला लावण्याचा विडा उचलला आहे काय. ? असा सवाल करत डिस्लरी चे विषारी घाण पाणी पाटात सोडणे तात्काळ बंद करावे अन्यथा पशुधना सह मनुष्यांच्या जीवित तास धोका निर्माण करण्या आणि शेतकऱ्यांच्या शेतीच नुकसान करणारा एन एस एल शुगर कारखाना बंद करण्याचा इशारा शेकापचे भाई अंड. नारायण गोले पाटील यांनी निवेदानद्वारे २२ डिसेंबर रोजी दिला आहे.

जिल्हा वकील क्रिकेट संघाच्या उद्घाटन व टी-शर्टचे अनावरण



संभाजीनगर येथे होणाऱ्या राज्यस्तरीय वकिलांच्या क्रिकेट स्पर्धासाठी बीड जिल्हा क्रिकेट वकील संघास शुभेच्छा व प्रयोजक कलीम जहांगीर तर्फे क्रिकेट टी-शर्टचे अनावरण करताना, बीड जिल्हाचे प्रमुख व सत्र न्यायाधीश मा.आनंद यावलकर साहेब, बीड जिल्हा वकील संघाचे अध्यक्ष अॅड. रोहिदास येवले, सचिव अॅड. यासेर पटेल, क्रिकेट कोच अॅड. राजन साळवी, उपाध्यक्ष अॅड. नितीन वाघमारे, उपाध्यक्ष अॅड. अविनाश गडो, सहसचिव अॅड. श्रीकांत जाधव, अॅड. प्रशांत देशपांडे, महिला प्रतिनिधी अॅड. छाया वाघमारे, कोच आदर सर, कोच संजय धस, अॅड. प्रशांत जाधव, बीड जिल्हा वकील क्रिकेट संघाचे कर्णधार अॅड. साजेद सय्यद, उपकर्णधार अॅड. राहुल वाडमारे, अॅड. रंजीत वाघमारे, अॅड. सुशीम वाडमारे, अॅड. फिरोज पठाण, अॅड. सचिन काळकुटे, अॅड. शैलेश जाधव, अॅड. सिद्धार्थ उजमारे, अॅड. बाळासाहेब मगर, अॅड. आगे, अॅड. पोपळे, तसेच बीड जिल्हा वकील संघ क्रिकेट टीमचे सदस्य तसेच वकील महिला क्रिकेट संघाचे सदस्य उपस्थित होते.

डाकपालने मारला पैशांवर डग्या, सहा महिन्यांची शिक्षा

आष्टी न्यायालयाचा निकाल

आष्टी तालुक्यातील खडकत येथील पोष्ट कार्यालयाचे डाकपाल आरोपी कांतीलाल अजिनाथ खरात यांना आष्टी न्यायालयाने पोष्टातील बँकेच्या पैशाचा अपहार केल्याबद्दल सहा महिन्यांचा साधा करावास तसेच द्रवदंड रक्कम रुपये १००० तसेच दंड भरण्यास कसूर केला तर आरोपीने पंधरा दिवस साधी कैद ही शिक्षा भोगावी असा आदेश आरोपी विरुद्ध देण्यात आला आहे. मौजे खडकत ता.आष्टी जि.बीड येथील पोष्ट कार्यालयामधील डाकपाल कांतीलाल अजिनाथ खरात हा दिनांक १४ जुलै २००३ ते २४ नोव्हेंबर २००३ या काळात डाकपाल म्हणून नोकरी करीत असताना त्याने बँकेचे खातेदार यांचे आर.डी. चे पैसे भरल्याची नोंद फक्त पासबुककत केली व सही शिके मारले, परंतु रक्कम रुपये ९२४४/- कॅश बुक

मध्ये जमा न करता स्वतःच्या फायद्यासाठी वापरून एकूण रक्कम रुपये ९२४४/- चा अपहार केल्या प्रकरणी आरोपी कांतीलाल अजिनाथ खरात यास सहा महिन्यांचा साधा करावास तसेच द्रवदंड रक्कम रुपये १०००/- द्रवदंड भरण्यास कसूर केला तर आरोपीने पंधरा दिवस साधी कैद ही शिक्षा भोगावी अशी शिक्षा आष्टी येथील मा.न्यायाधीश एम. के. पाटील यांनी सुनावली तपासण्यात आले असून आरोपी विरुद्ध भा.दं. वि. कलम ४०९ प्रमाणे गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. सरकारी वकील ऍड चंद्रकांत अ. जावळे यांचा युक्तिवाद ग्राह्य धरून आरोपीस शिक्षा सुनावण्यात आली असून सरकारी पक्षा तर्फे ऍड चंद्रकांत अ. जावळे यांनी काम पहिले. त्यांना पैरवी अधिकारी म.पो.ह.छाया सासे यांनी काम पहिले

१ आणि २ फेब्रुवारी रोजी होणार अंबाजोगाईत मराठी गझल संमेलन

दुसरे अखिल भारतीय मराठी एल्गार गझल संमेलनाच्या स्वागताध्यक्षपदी दगडू लोमटे

दुसरे अखिल भारतीय मराठी एल्गार गझल संमेलनाच्या स्वागताध्यक्षपदी येथील प्रसिद्ध साहित्यिक दगडू लोमटे यांची निवड करण्यात आली आहे. अंबाजोगाई येथे हे दुसरे अखिल भारतीय मराठी एल्गार गझल संमेलन दि.१ व २ फेब्रुवारी रोजी योगेश्वरी महाविद्यालयाच्या नागापुरकर सभागृहात होणार आहे. महाराष्ट्र भारतातून तीनशे गझलकार या गझल संमेलनासाठी उपस्थित राहणार आहेत. अंबाजोगाई येथील साधना सेवाभावी संस्था यांच्या

वतीने अंबाजोगाईत दि. १ व २ फेब्रुवारी रोजी दुसरे अखिल भारतीय मराठी एल्गार गझल संमेलन होणार आहे. या निमित्ताने झालेल्या बैठकीत स्वागत समितीची निवड करण्यात आली. यात स्वागताध्यक्ष म्हणून दगडू लोमटे, कार्याध्यक्ष डॉ.शुभदा लोहिया (राठी), उपाध्यक्ष निशा चौसाळकर, प्रा.मुकुंद राजपंखे, प्रा.शैलजा बरुरे, विद्याधर पांडे, शशिकला घोडके, सचिव गोरख शेंद्रे, सहसचिव दिवाकर जोशी, डॉ.राहुल धाकडे, कोषाध्यक्ष सुनिल जाधव तर स्वागत

समिती सदस्य म्हणून कमलाकरराव चौसाळकर,



अॅड.अनंतराव जगतकर, अनिकेत लोहिया, डॉ. नरेंद्र काळे, राजपाल लोमटे, बिपिन क्षीरसागर, महेश

लोमटे, कल्याण काळे, डॉ. नवनाथ घुगे, लक्ष्मण टाक, एस.बी.सय्यद, संजय सुराणा, अॅड.जयंत भारजकर, अविनाश मुडेगावकर, खाजाभाई यांची स्वागत समितीवर निवड करण्यात आली आहे. यापुर्वीचे पहिले गझल संमेलन अमळनेर येथे सन २०२३ साली झाले होते. या संमेलनात दुसरे अखिल भारतीय मराठी एल्गार गझल संमेलन अंबाजोगाईत घेण्याची घोषणा करण्यात आली होती. त्या घोषणेनुसार साधना सेवाभावी संस्थेने या गझल संमेलनाचे पालकत्व स्विकारले. व

अंबाजोगाईकरांच्या वतीने हे गझल संमेलन होणार आहे. सन १९८३ साली अंबाजोगाईत झालेल्या ५७ व्या अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनात प्रसिद्ध गझलकार सुरेश भट यांच्या गझल सादरीकरणाचा पहिला अभिनव उपक्रम अंबाजोगाईच्या साहित्य संमेलनात प्रथमच गझलेला अंबाजोगाईकरांनी बहूमान मिळवून दिला होता. त्याच धर्तीवर आता हे गझल संमेलन अंबाजोगाईत आद्यकर्वीच्या भूमित होत आहे.